

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION:
REDACCION
Calle de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

La feria de Mayo en Córdoba

PROGRAMA DE FESTEJOS

Día 23 de Mayo. Inauguración del concurso provincial de ganados en el jardín de la Escuela de Veterinaria.

Día 24. Adjudicación y reparto de premios, desfilando el ganado premiado por el paseo de la Victoria (lado Oeste) ante una tribuna levantada al efecto y a presencia de autoridades y Jurado.

Día 25. Por la mañana, gran diada, que recorrerá las principales calles de la población. Feria de ganados en el llano de Vista Alegre.

A las once de la mañana, inauguración de la segunda Feria Muestrario de productos agrícolas, industriales y de plantas y flores.

Concierto por la Banda municipal de música, con motivo de dicha inauguración, en el recinto de los jardines del Duque de Rivas, donde se celebra la Feria Muestrario.

Por la tarde, gran corrida de seis hermosos toros de don M. Alonso (antes de don Florentino Sotomayor), por los diestros Vicente Barrera, Domingo Ortega y Victoriano Laserna.

Por la noche, gran función de fuegos artificiales cordobeses.

Conciertos y bailes en las casetas de la feria.

Día 26. Feria de ganados, conciertos musicales.

Por la tarde, gran corrida de seis bravos novillos toros de la ganadería de la señora viuda de Soler, para Florentino Ballesteros, Rafael Vega y Fernando Saco (Contimplas).

Por la noche, conciertos y bailes en las casetas de la feria.

Día 27. Feria de ganados, conciertos musicales.

Por la tarde, espectáculo taurino de la Troupe Llapisera con los Ases.

Partido de balompié en el Stadium América entre los equipos Deportivo Alavés y Córdoba Racing Club.

Por la noche, conciertos populares y bailes en las casetas de la feria.

Día 28. Por la mañana, gran carrera ciclista de Córdoba a Villa del Río y regreso, con importantes premios

en metálico.

Por la tarde, magnífica corrida de seis hermosos toros de la ganadería de los herederos de don Esteban Hernández, para Nicanor Villalta, Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma) y José Gallardo.

Por la noche, concierto por el Centro Filarmónico Eduardo Lacaena en la caseta del Ayuntamiento.

Segunda función de fuegos artificiales cordobeses.

Día 29. Llegada de los aviadores que habrán de tomar parte en la fiesta de aviación. Recepción de los mismos en el Ayuntamiento, donde serán declarados huéspedes de honor de la ciudad.

Por la noche, gran baile en honor de los mismos en la caseta del Circulo de la Amistad.

Por la tarde en el Stadium América partido de balompié entre los equipos Deportivo Alavés y Córdoba Racing Club.

En estos partidos se disputará una copa donada por la Diputación provincial.

Día 30. Gran fiesta de aviación en el Aeródromo de la Electromecánica, en la que tomarán parte de ochenta a cien aparatos entre aviones, avionetas, planeadores, auto-giros y globos.

Conciertos musicales y bailes en las casetas de la feria.

Día 31. Gran batalla de flores en el paseo de la Victoria, con magníficas carrozas e importantes premios.

Por la noche, gran función de fuegos artificiales valencianos, gran traca final de los festejos.

Día 1 de Junio. Becerrada organizada por el Club Guerrilla.

Día 2. Festival infantil en la Plaza de Toros, elevación de globos grotescos.

En el Gran Teatro actuará la Compañía de Comedias de Casimiro Ortales y en el Teatro Duque de Rivas la Compañía lírica del maestro Moreno Torroba.

Costumbres Cordobesas

Del semanario local "Renovación", reproducimos con gusto el siguiente artículo del laureado escritor don Antonio Jiménez Lora, agradeciéndole mucho los elogios que tributa a nuestro director don Ricardo de Montis.

En todos los certámenes que se organizan en Córdoba, invariablemente figuran siempre uno o dos temas de costumbres cordobesas.

Novela, cuento, soneto o entremés. ¿En qué se distinguen las costumbres de Córdoba de las demás de Andalucía?

Nosotros creemos que en pequeños detalles, en el acento un poco distinto, más lento y confuso en la dicción, en el sonido de algunas letras, la r, por ejemplo, convertida en g, o en l, en el piconero, la arropiera ya desaparecida, en las mozueltas que se llaman Fuensanta, Rafaela, Dolores y Tránsito.

Por lo demás Córdoba, como Málaga, Sevilla y Granada tiene sus cruces de Mayo, sus romerías, sus amores en los patios clásicos o en los huertos florecidos, bajo el plenilunio de las noches serenas del estío.

La acción, pues, no está en el lugar ni en los personajes, sino en el ambiente.

Y aquí sí que Córdoba puede ya pintarse definida y característica.

En los fondos de estos cuadros, como en los maravillosos del pintor de Córdoba, está el poema o el drama, la visión certera del ambiente de la ciudad.

Y frente a ellos pasan las figuras con su gracia andaluza o sus luchas y conflictos pasionales.

En los recovecos de las callejas morunas, en la quietud de las plazas de los barrios populares, en su campo espléndido de la sierra o de la campiña, está el lugar de acción de la obra escénica que puede crearse pero que nunca responde en la de costumbres a una visión acertada de la realidad cordobesa.

Córdoba no es el sainete, ni es la comedia disparatada y absurda a base de chistes y de ingenio.

Es la novela o es el drama; es a lo más la comedia ambientada, hecha de observación y de estudio de caracteres.

Para estudiar la vida cordobesa, hay que ahondar en la psicología y el espíritu de sus gentes, y así se explica que un escritor vasco supiera profundamente observarnos y llevar al libro figuras representativas, ambiente, la Córdoba verdad de mediados del siglo XIX, que si bien se ha transformado en su aspecto urbanístico del Gran Capitán, las Tendillas y Teñares, siguen en sus casinos y tabernas, "los discretos", y de vez en cuando surge el "Quintín" audaz que asombra y escandaliza a los vecinos.

El cuento cordobés o la novela de costumbres se limita, por lo general, a la evocación de los barrios populares; a la descripción de la romería o del perol; a los amores de Rafaelita o de Fuensanta con el torerillo incipiente o el platero pintorero de Santa Marina o del Potro.

Sin asunto en el que la inventiva y la imaginación jueguen tejiendo el cuento o la obra de teatro, los cuadros costumbristas, anecdóticos, de Ricardo de Montis, es lo mejor visto y real que se ha escrito en estos últimos tiempos, de Córdoba.

Son sus recuerdos y sus notas, dignas de una divulgación constante entre todos los que sienten el amor y el interés por la ciudad; libros que deberían ser dados para su lectura en las escuelas, por la corrección y sencillez de su estilo, por su amenidad que deleita y enseña, y hacen muchas veces añorar otros tiempos yaidos para los que tanto y tan intensamente, en los vaivenes de la vida, hemos sufrido unas veces y gozado otras en Córdoba, acogedora siempre de propios y de extraños, más de estos últimos, sin duda alguna.

Las costumbres cordobesas, no son, pues, exclusivas y únicas, son de toda Andalucía, y así resulta que en estos certámenes suelen acertar plenamente y triunfar, no los que observaron, psicólogos, y dibujaron personajes, los que expusieron entre un poco de imaginación y fantasía, ambiente y caracteres, sino los que hicieron el cuadro colorista y pintoresco de siempre; cuadro que lo mismo puede ser del Perchel de Málaga, que de San Lorenzo o del barrio de la Merced de Córdoba.

La costumbre cordobesa, invariable, rutinaria y fría, no puede ser más que esa para algunos.

La moquita de pañolito cortó al talle, flores en el peinado, y el galán con guayabera y sombrero ancho...

Y diciendo chistes a estilo quintenario.

A. Jiménez Lora

En la Diputación provincial Reunión de la Comisión gestora

Ayer, a las doce de la mañana, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Rafael Baquerizo García y con asistencia de los vocales señores Aparicio, Siles, Rojas, Troyano, Jiménez, Sabariego y Leiva.

Abierta la sesión, el secretario señor López y López de Blas leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

Sin discusión se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Conceder varios ingresos en las Casas de Socorro Hospicio y Central de Expositos.

Quedar enterada de una certificación acreditativa de que la Junta vecinal de la aldea de Doña Rama ha aceptado el proyecto del camino vecinal de Doña Rama a la aldea de Posadilla, cediendo todos sus derechos y obligaciones a la Junta vecinal de la aldea de Posadilla y de otra relativa a la aceptación por el Ayuntamiento de Pedro Abad del proyecto del camino vecinal de Pedro Abad al camino de Los Matuleos.

Aprobar el expediente para la concesión de un anticipo reglamentario al Ayuntamiento de Pedro Abad con destino a la construcción del camino mencionado anteriormente.

Aprobar las certificaciones número 2 del puente sobre el Guadaíoz en la aldea de Albendín; número 4 del camino de la Posadilla y Fuente Obelina por Navalucero, Panchez, Alcornocal y Ojuelos Altos, y número 5 del kilómetro 20 de la carretera de Montilla a Alcalá la Real al suburbio de la Nava con rampa a la ermita de la Sierra.

Devolver a don Julián Rabasco Arévalo, que constituyó para responder de las obras de reparación del camino vecinal de Palencia a Benamejí, de los que fue contratista.

Suspender la pensión que para estudios de música disfrutaba don Joaquín Villatoro Medina.

Acceder a un oficio del alcalde de esta capital interesando la cofección de una carroza para la batalla de flores organizada con motivo de la próxima feria.

Conceder al Córdoba Racing Club una copa para que se la dispute con el Club Deportivo Alavés en los partidos de fútbol que se celebrarán durante los días de feria.

Conceder una licencia, por tiempo ilimitado, sin sueldo, al director del Hospital Psiquiátrico don Manuel Ruiz Maya, para que pueda ejercer su nuevo cargo de director general de Prisiones.

Y designar al médico supernumerario del Hospital Psiquiátrico para ocupar la vacante interina que resulte al correrse las escalas.

Ruegos y preguntas

El señor Aparicio denunció que el maestro sastrero del Hospicio tomó posesión en el mes de Enero y no ha vuelto a presentarse en el establecimiento.

Se acordó instruir expediente a dicho funcionario por abandono de destino, decretándose la suspensión de empleo y sueldo.

El señor Troyano preguntó por que el director del Hospicio no ha dado cuenta de aquella anomalía a la Presidencia de la Comisión.

Se leyó una carta del director del Hospicio, remitida al vocal señor Siles, confirmando todos los extremos de la denuncia del señor Aparicio.

El presidente manifestó que no tenía noticia alguna de los hechos denunciados por el señor Aparicio y anunció que intervendría con la máxima energía para que se impongan las debidas sanciones a cuantos hayan faltado a su deber.

Se acordó asimismo que el expediente que se instruya se extienda a la depuración de todos los hechos denunciados.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

LA FIRPE TRAZARA UN PLAN MINIMO DE APROBACION DE LEYES, QUE SEGURAMENTE LOGRARA LA CONCILIACION ENTRE LOS OBSTRUCCIONISTAS Y EL GOBIERNO. DE UN PABELLON DE LA PLAZA DE ESPAÑA SE FUGO EL TENIENTE CORONEL DE AVIACION SEÑOR MARTIN PRAT. EL SEÑOR ZULUETA MARCHA A GINEBRA. OTRAS NOTICIAS

Madrid

En la Presidencia

El jefe del Gobierno, después de despachar con el general Masquell, recibió el director general de Administración Local señor Labella, al consejero de Estado señor Casanuevas y al gobernador del Banco Exterior señor Viguiri.

El señor Zulueta a Ginebra

Esta noche, marchará a Ginebra el señor Zulueta para tomar parte en las deliberaciones de la Sociedad de Naciones y en las de la Conferencia del Desarme.

El señor Zulueta recibió la visita de los embajadores de Francia e Italia, del ministro de España en Berna, del médico de la Embajada de París señor Luna y del secretario de la Federación de Oficiales de la Marina civil señor Romero.

Viaje político

Esta noche marchará a Cáceres el ministro de Justicia para tomar parte en varios actos políticos.

Mañana efectuará una pequeña excursión por Portugal.

Toma de posesión

Esta mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo director general de Sanidad don Julio Belarano.

El día de la Salud

En el paraninfo de la Facultad de Medicina se celebró esta mañana la inauguración del Día de la Salud, organizado en toda España por el Instituto de Sanidad Pedagógica.

Asistieron el director general de Sanidad señor Belarano, en representación del ministro de la Gobernación; el decano de la Facultad señor Sánchez Covisa y todos los profesores y alumnos de la Facultad.

Provincias

SEVILLA

Se ha fugado el teniente coronel de aviación señor Martín Prat

Sevilla. Esta mañana se ha sabido que anoche, al efectuar la requisa en el pabellón de la Plaza de España, donde se encuentran los oficiales detenidos por los sucesos del 10 de Agosto, se descubrió la fuga del teniente coronel de aviación señor Martín Prat.

Se tiene la seguridad de que se encuentra en Sevilla.

EL PATIO CORDOBÉS

No es el bello patio en fuente marmórea en la que semeda cantarías el agua; el patio en que el tordo recoje y tamiza del sol abrasante la lluvia dorada.

Donde, feliz, sueña con dulces amores, durante las horas de la siesta cálida, en la medecora de vaiven monótono, la virgen hermosa de cruiñete bata.

El patio de Córdoba, florido y alegre, es de huerto y patio preciosa amalgama; un trozo de gloria plantado en la tierra, un templo que al Arte Natura consagra.

Los rayos solares, aguias de fuego, del verde naranjo la copa trasapan y en los roscos muros que la cal blanquea bordan arabescos de labor extraña.

Una enredadera cubre las paredes como rico y bello tapiz de esmeraldas, regia colgadura de ondulantes flecos que el jazmín tachona con flores de plata.

Jardín abreviado, el patio en el fondo luce el macetero su forma gallarda, pirámide esbelta ceñida de flores, de insectos y pájaros asilo y alcázar.

El patio es testigo de citas de amores; en él se celebran, al son de guitarras, con bailes y canciones, la boda, el bautizo, la vuelta del mozo que fue a la campaña.

En su pavimento de menudas piedras, muy limpio y regado, que despide flama, la airosa pareja con ritmo suave del "vals" en los giros deslízase rauda.

Allí se confunden chasquidos de crótalos, y gritos, y coplas que llegan al alma, formando el gran himno del pueblo poeta que en versos convierte sus risas y lágrimas.

Tal es "nuestro patio," florido y alegre, de patio y de huerto preciosa amalgama; un trozo de gloria plantado en la guitarra, un templo que al Arte Natura consagra.

Ricardo de Montis

MILITARES

Reconocimiento

Se ha presentado en la Comandancia Militar el teniente de Infantería don Francisco Ruano, que viene de Andújar para ser sometido a un reconocimiento por el médico de la plaza.

HACIENDA

Pagos para mañana

En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos mañana libramientos expedidos a favor del Banco Español de Crédito, don Rafael Vázquez Aroca y don Francisco Blancas Cordero, plaza.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

DE LA PROVINCIA

Las bravatas

La Guardia civil del puesto de El Carpio ha detenido a la vecina de dicha villa Encarnación García Jiménez que, por asuntos de poca importancia, riñó con su convecina María Josefa Bogaréz Coca y la amenazó con un revólver.

Varias personas, testigos del suceso, pudieron arrebatárselo el arma antes de que la disparara.

Gran Kermesse benéfica

Se desenvuelven los preparativos de la Gran Kermesse benéfica en un ambiente de entusiasmo y por ser la primera fiesta de la próxima feria, el elemento joven la espera lleno de expectación.

Trátase de un festival tan simpático como atrayente, celebrado ya otros años y del que siempre quedará gratísimos recuerdos.

Parece que este año promete sobrepasar a los anteriores en brillantez a juzgar por la animación que ya se observa.

Todas las señorías que concurren a la Kermesse lucirán el clásico traje gitano. Habrá bailes andaluces a cargo de las señorías de Cabrera, Castany, González, Delgado y Navarro.

No faltará tampoco el clásico chocolate con buñuelos, típico de las verbenas andaluzas.

El citado festival se celebrará el martes próximo, a las diez de la noche, en el pintoresco jardín del Hotel Regina, siendo la entrada por la puerta de la Avenida de Canalejas.

Cordobeses: A la Kermesse, donde pasaremos unas horas de solaz, volviendo a nuestras casas con la satisfacción de haber contribuido a un fin benéfico.

Nota: Se ruega a las personas que piensen mandar algún regalo y no lo hayan hecho ya, que lo envíen lo más tarde mañana.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

La Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Montilla, contra Manuel Pérez Rubio, por el delito de hurto.

Defenderá al procesado el abogado

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Salz de Carlow

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Moraleja, 9.

GRAN TEATRO. - Empresa Guerrero. Teléfono 2700

IDEAL CINEMA
FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 21 DE MAYO DE 1933
A las siete de la tarde: Butaca numerada, 200 pesetas. A las nueve de la noche, Butaca, 100.—A las diez y media: Butaca, 150.—Últimas proyecciones de este magnífico programa.—RELAMPAGO DEPORTIVO, interesantes escenas de deportes.—EN EL MEDITERRANEO, alfombra mágica "FOX".—Y de la formidable producción sonora "FOX", HABLADA TOTALMENTE EN ESPAÑOL y titulada EL BESO REDENTOR, por el gran actor Charles Farrell y la bella actriz Joan Bennett. Exito extraordinario.—La taquilla se abre a las dos de la tarde.—A las cuatro, gran función para los niños, proyectándose la desahagante película cómica "AV, QUE ME CAIGO" por HAROLD LLOYD (GAFITS).—Butaca, 050.—Paraiso, 010. Mañana lunes, SALLY, hermosa opereta en tecnicolor.—El miércoles, DEBUT de la COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS del graciosísimo primer actor y director, CASIMIRO ORTAS, con el éxito de risa JABALI, comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández.—TEMPORADA DE FERIA DE MAYO.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. - Empresa A. Cabrera

Hoy domingo.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de la superproducción HABLADA EN ESPAÑOL, LA DAMA AZUL.—Butaca, 150.—Gradas, 030.—A las cuatro de la tarde, CINE POPULAR.—Primer: EL DUENDE DEL RANCHO.—Segundo: VIVA LA PATRIAL.—Butaca, 060.—Gradas, 015.—Mañana, DESNUDO EN EL TIEMPO, titular del TEATRO CALDERON, DE MADRID. Colosal cuarteto de cantantes, compuesto por la súplica MARIA TERESA PLANAS, MARIA LUISA ROBLE y los cantantes FALUSTINO ARREGUI y JOSE LUIS LLORET. DEBUT el miércoles 24, a las diez y media de la noche.

CINE ALKAZAR. - Empresa Cines, Reyes Católicos, 17

Hoy domingo 21 de Mayo de 1933.—A las 4.—Primer: EL SEDUCTOR.—Segundo: EL ULTIMO TESTIGO, por PAUL FRED.—Butaca, 030.—A las 7, 8 y 10.—Primer: EL SEDUCTOR.—Segundo: La incomparable película de éxito mundial, EL ABOGADO DEFENSOR, por el notable actor EDMUND LOVRE y la bellísima CONSTANCE CUMMINGS.—Hoy últimas proyecciones.—No deje de ver la película de más sensación, EL ABOGADO DEFENSOR.—Precio para las secciones de las 7 y 10, 045. Butaca, 100 peseta.—A las 8, 45, Butaca, 060.—Mañana: La gran película FOLLIES 1930, por EL DUENDE.

CINE GONGORA. - Jesús María, núm. 8. Teléfono 2-1-6-5

Hoy domingo 21 de Mayo de 1933.—Cuatro grandes sesiones de cine.—Tarde, a las cuatro, Butaca, 100 peseta (localidades sin numerar).—A las seis y media, Butaca, 200.—A las ocho y media, Butaca, 125.—Alasdiez y media, Butaca, 200.—Primer: El graciosísimo dibujo sonoro Cinnamon, VAQUEROS JUERGUISTAS.—Segundo: NOTICARIO FOX núm. 31.—Tercero: ESTRENO SENSACIONAL del importantísimo film Paramount HABLADO EN ESPAÑOL y titulado ¿QUE VALE EL DINERO? (El terrible drama de un hombre que hizo del dinero su Dios). Creación del genial actor GEORGE BANCROFT y de la bellísima FRANCIS DEL.—En la sesión de las ocho y media sólo se proyectará ¿QUE VALE EL DINERO?—Martes: Estreno de la gran película Hímnico KARAMASOFF EL ASESINO.—En breve: TITANES DEL CIELO, film cumbre de la Metro. La exaltación de la aviación. Obra maestra de la cinematografía.

El concurso de patios

Innumerables personas visitaron anoche los patios inscritos en el concurso convocado por el Ayuntamiento. En los de las calles Gutiérrez de los Ríos, Badajoz y Ruano Girón, favorecidos con los tres primeros premios, celebraron conciertos muy agradables el Centro Filarmónico Eduardo Luena, la Banda municipal de música y la Sociedad Filarmónica Rubio, respectivamente. Estuvieron animadísimo y rebosantes de lindas muchachas. El elemento joven no cesó de bailar y la velada se prolongó en esos típicos rincones cordobeses hasta las altas horas de la madrugada. El alcalde, la Comisión de Fiestas y festales y el Jurado calificador visitaron estos tres patios y hicieron entrega a sus dueños de los premios, consistentes en 500, 300 y 200 pesetas. Para terminar, dedicaremos un aplauso a la Comisión de Feria por la iniciativa de este concurso que ha constituido un señalado éxito y al secretario de la Comisión don Antonio Carrasco por los trabajos que ha llevado los trabajos.

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO
Estreno de "El beso redentor"
En el Gran Teatro se exhibió por primera vez en Córdoba la interesante cinta marca Fox "El beso redentor", hablada en español. Charles Farrell y la sugestiva actriz Joan Bennett encargados del desempeño de los principales papeles han hecho una admirable labor. "El beso redentor", gustó mucho.

TEATRO DUQUE DE RIVAS
Estreno de "La Dama Azul"
Anoche se estrenó en el Teatro Duque de Rivas una gran superproducción, hablada en español titulada "La dama azul", basada en la novela famosa "Por un beso de amor". Se trata de una magnífica película que tiene por argumento una preciosa leyenda de amor, en cuya interpretación hacen verdaderas creaciones la bellísima estrella Josseline Gael y el gran actor Charles de Chamur.

CINE ALKAZAR

Estreno de "El abogado defensor"
Anoche fue estrenada en el salón de la calle de los Reyes Católicos la película de la casa productora "Columbia", que lleva por título "El abogado defensor". En la misma se reproducen debates judiciales de los asuntos criminales que se juzgan en los Tribunales de Nueva York, en los que se condenan a morir en la silla eléctrica a reos inocentes con el solo objeto de adquirir fama al fiscal, poniéndose de manifiesto la falta de dignidad en las personas encargadas de hacer justicia. Los principales protagonistas de la película son Edmond Love, Evelyn Bret, Cumung Donald y Brandles Page, que la presentan con gran acierto aunque el primero le da un tipo algo achulapado al personaje de la obra encargado de caracterizarlo, que no está en sentido. La cinta tiene cuadros de sorprendente efecto que causan emoción en el espectador. En esto se concreta el asunto y la interpretación, pero la película tiene una fotografía muy clara en la que resalta la técnica fotográfica. La nueva producción agradó extraordinariamente al numeroso público que asistió al estreno.

Cádiz es la playa sin par en Andalucía
COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDA
AYUNTAMIENTO DE CADIZ
SE VENDEN naranjas de malta en la calle Ambrosio de Morales, 9.

Kaleidoskopio
ROSSINI EN MADRID

Es indudable que Rossini tenía predilección por España. Español, aunque de segunda mano, es el asunto de su obra cumbre, "El barbero de Sevilla"; español también, y también sevillano, el tenor Manuel García, intérprete genial de la obra famosa; española así mismo y madrileña por añadidura, la esposa del célebre compositor Isabel Colbrand, insigne cantatriz, discípula de Marinelli, y Cherubini, asombro de la Corte de Nápoles, y que después de haber estrenado muchas óperas de Rossini, se casó con él en 1822, aportando al matrimonio, además de sus encantos, pingüe fortuna, procedente de la amistad de la diva con el millonario Barba, empresario del teatro San Carlos, de Nápoles. Nada más lógico que el Cisne de Pésaro sintiese anhelos de conocer nuestra patria. A España vino, venciendo las mil dificultades que por entonces implicaba un viaje de tal naturaleza. Corría el año 1831. El gran compositor contaba 39 años, la plenitud de la vida. Eran los días bulliciosos del antrúeo cuando se esparció la nueva sensacional: Rossini estaba en la Corte de España. No podía considerarse Madrid a la sazón como un modelo de urbanismo. Polvoriento, sucio, sin higiene, sin arbolado, no debió de causar impresión muy grata en el ánimo del gran músico, familiarizado con las magnas ciudades europeas, Roma y París principalmente. Albergóse en la fonda de Geniys, la mejor de Madrid, lo cual no quiere decir que fuese demasiado confortable. Estaba situada en la calle de la Reina, número 8, una caserón destaralado y feo, que la piqueta urbanizadora demolió, con otros muchos para construir el primer trozo de la Gran Vía. Caserón que, feo y todo, tenía historia por demás interesante, pues fue vivienda del Príncipe Masserano, quien hubo de cederla en 1809, al general Abel Hugo, ayudante de José I, y padre de Victor Hugo, el formidable novelista, cuya infancia transcurrió, en parte, bajo aquel techo. Mas si la urbe madrileña no pudo asombrar a Rossini, es indudable que la brillante y cordial acogida que los madrileños le dispensaron fue muy de su gusto. Incomparable hospitalidad la de Madrid, que abre sus brazos generosos a todo forastero. La afición a la música, siempre grande entre nosotros, veíase intensificada por aquella época, merced a la reciente creación del Conservatorio, erigido en 1830 por la reina Cristina en otra vieja mansión de la Plaza de los Mostenses, que cayó también al trazarse el tercer trozo de la Gran Vía. Todo Madrid, desde la mesa del público hasta la Corte, recibió dignamente a Rossini, haciéndole objeto de atenciones y halagos. La nobleza dió fiestas en su honor, el Conservatorio organizó conciertos y funciones que merecieron plácemes del

maestro, y los reyes le recibieron en Palacio como a un prócer. En tales fiestas conoció a lo más florido de nuestra sociedad: hombres de ciencia, literatos y artistas honraron estrechando la mano del gran compositor y ofreciéndole su amistad. Claro está que en primer término se le acercaron nuestros músicos y entre ellos Ramón Carnicer, cuya es la magnífica obertura de "El barbero de Sevilla", que tanto agradaba al autor de la ópera. De algún modo quiso corresponder Rossini a los halagos recibidos y ninguno mejor que crear en España alguna de sus obras. Hizo pues, y dedicó a su compatriota la reina Cristina una lindísima "canzone" titulada "La Passeggiata"; y accediendo a los ruegos del Comisario general de Cruzada don Manuel Fernández Varela, compuso el célebre "Stabat Mater", considerado por algunos críticos como la obra maestra de su autor y que fue cantada por vez primera el Viernes Santo de 1832, en el templo madrileño de San Felipe el Real. Por cierto que recientemente se ha puesto en duda la paternidad de esta página admirable. Parece ser que Rossini, cuya afición a las comodidades era proverbial, no hallando en la vida de fonda el confort necesario para invocar a las Musas, encargó el trabajo a un músico de oficio Giovanni Talonini, a cambio de un mezzuino estipendio... Claro está, que la superchería, en caso de existir, permaneció ignorada para el señor Fernández Varela, quien guardó siempre en huioso estuche, como un tesoro, la pluma con que Rossini le dió haber trazado el fragmento musical celebradísimo. Augusto Martínez Olmedilla Madrid. (Prohibida la reproducción)

NOTAS DE SOCIEDAD
Ha estado en Córdoba algunas horas el eminente escultor don Mariano Benlliure. Visitó la Mezquita y el museo Julio Romero de Torres el cual no conocía y del que hizo grandes elogios.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR
Mantón histórico
Le ofrecemos mantones de riquísima seda de Manila bordada por pocas horas cordobesas, representando a Cristóbal Colón, las carabelas, monasterio de la Rábida, palacio Exposición, Hidroavión y Ruiz de Alda, a tres mil pesetas. Tenemos otros muchos muy caprichosos a mil y dos mil pesetas y corrientes hasta de 200. ALMACENES HIERRO ARAGON

Cine Góngora
Hoy domingo, cuatro sesiones. Estreno importantísimo del extraordinario film Paramount
HABLADO EN ESPAÑOL
¿QUE VALE EL DINERO?
(El terrible drama de un hombre que hizo del dinero su Dios)

Horrible desgracia
Un niño carbonizado
En la finca llamada Campiñuela Alta, del término de esta capital, propiedad de don Modesto García, ha ocurrido un desgraciado suceso. En un chozo de chaminá habitaba el pastor Francisco Bazán Gaitán, con su esposa y tres hijos. Francisco, su mujer y sus dos hijos mayores abandonaron el chozo para dedicarse cada cual a sus faenas, dejando en aquel al hijo más pequeño, Emilio Bazán Moreno, de cinco meses. Al poco vieron salir humo del lugar en que se hallaba el chozo, acudieron precipitadamente y hallaron su humilde vivienda envuelta en llamas. El fuego la destruyó por completo y el infeliz niño murió carbonizado. Es imposible describir la espantosa escena que se desarrolló entre los padres y hermanos de la criatura. El incendio debió ser producido por algunas chispas desprendidas del hogar que se destinaba a condimentar las comidas de los pastores. El juzgado se constituyó en el lugar del suceso instruyendo las primeras diligencias y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Banda municipal de Música
Obras que ejecutará la banda municipal de Música hoy, de seis y media de la tarde y ocho y media de la noche, en el paseo de la Victoria: "Dora", pasodoble, Lilo. "Rapsodia húngara número 2", Lizi. "Agua, azucarillos y aguardiente", selección, Chueca. "La Bohème", fantasía de la ópera, Puccini. "Himno Rotario Español", (primera vez), Alonso. "La verbena de la Paloma", selección, Bretón. Farmacias de guardia
Hoy permanecerán abiertas las farmacias siguientes: Don Rafael López Conte, Regas de Don Gome. 2; don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3; don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127. Las demás farmacias permanecerán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo. Siguen los robos
La vecina de la casa número 15 de la plaza de Abades María Luisa Granados Alcalde ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra un individuo llamado José López, cuyo segundo apellido ignora, por haberle sustraído de su domicilio 15 pesetas, una sortija de oro y una medalla valorada en 30 pesetas, que guardaba en el cajón de una mesa de noche. Viajeros económicos
Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron ayer en la Estación Central de los ferrocarriles a Antonio Reh Llopis, Rafael Reh Araçil y Angel Fernández Blancas por viajar sin billete en el tren de El Carpio a Córdoba. Una denuncia
En la Comisaría de Vigilancia compareció ayer Angel de la Cruz Gómez para formular una denuncia contra un individuo llamado Manuel Entrambasaguas. Dijo que éste, titulándose representante de una casa de recauchutados de cubiertas de automóvil, establecida en Linares, se llevó hace algún tiempo, para repararla, una cubierta de la propiedad del denunciante y no se la ha devuelto. Angel se ha informado de que tal individuo no tiene relación alguna con la casa que, según le aseguró, representaba en Córdoba. Identificación de un cadáver
Ha sido identificado el cadáver del hombre que murió anteayer sin asistencia facultativa en un chozo de los Olivos Borrachos. Llamábase José Mora Salas, era natural de Córdoba, de 78 años de edad, viudo. Visiten la exposición de camias últimos modelos. Avenida de Canalejas, 20. Mirá. Precios económicos

Los estancos
Hoy están abiertos los siguientes estancos: Número 2, San Basilio, núm. 36; núm. 4, Plaza de la República sin número 7, Fernin Galán, núm. 20; número 9, calle Málaga, número 10; San Miguel, núm. 1; núm. 14, Agua núm. 2; núm. 15, Judería, núm. 1; núm. 17, Realejo, núm. 80; núm. 18, Obispo López Criado, núm. 13; núm. 21; Sánchez Peña, núm. 1; núm. 23, Campo de San Antón, núm. 11; núm. 25, Agustín Moreno, núm. 102; núm. 27, Gran Capitán, (kiosco); núm. 29, Rodríguez Marín, núm. 1; núm. 30, Ambrosio de Morales, núm. 14; núm. 35, Pretorio, núm. 42; núm. 38, Obispo Pérez Muñoz, núm. 15; núm. 39, Plaza de Colón, núm. 15; núm. 40, San Fernando, núm. 149; núm. 42, Alfaro, núm. 48 duplicado. Concierto de piano
Según anunciamos, la estación emisora de Radio de Córdoba radió anoche un interesante concierto de piano a cargo de la señorita Eroléida Calparsoro, Carmen Flores y Anita Baquerizo. Dichas señoritas interpretaron con verdadera maestría y exquisito gusto las difíciles obras que constituían el programa publicado en nuestro número anterior. El público que las oyó en la estación emisora tributóles muchos y merecidos aplausos. Las obras artísticas de "Comnan"
El joven artista onubense Manolo Rodríguez "Comnan" presentó ayer en el Círculo Mercantil una colección de los admirables trabajos que realiza por el procedimiento de recortar siluetas en papel negro y estamparlas sobre un fondo blanco. Las obras de "Comnan" son de gran mérito destacándose entre ellas varias reproducciones de cuadros de Julio Romero de Torres y algunos retratos de personajes políticos. Accidente del trabajo
Ayer ocurrió un accidente del trabajo en la fábrica de aserrar maderas de los señores Rodríguez y González, establecida en el callejón de los Toros. El operario de la misma Valeriano Muñoz González, de 23 años de edad, tuvo la desgracia de que le cogiera una máquina la mano izquierda produciéndole la amputación traumática del dedo medio a nivel de la última falange. Fue asistido en la Casa central de Socorro donde calificaron la lesión de pronóstico reservado. Una caída
La anciana de 67 años Rosario Luque Fernandez, tuvo ayer la desgracia de caer al suelo, en la Avenida del Gran Capitán, produciéndose la fractura del radio izquierdo. Le prestaron asistencia médica en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde calificaron la lesión de grave. Originales
En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Antonio Zurita, Pablo Cisneros y Regina, la información del Ayuntamiento y la Sección Religiosa. Una conferencia
Anoche, en el domicilio del partido de Acción Republicana, el presidente del Consejo provincial de dicho partido don José Guerra Lozano, pronunció una interesante conferencia, desarrollando el tema: "Divulgación sobre una actuación al frente de la Beneficencia provincial de Córdoba". Fue muy aplaudido y felicitado por los numerosos concurrentes al acto.

Hacemos un llamamiento general y damos principio a la temporada iniciando nuestras clásicas v ansias REBAJAS POPULARES

b'quidames a cualquier precio con motivo de la próxima feria, infinidad de artículos y regalamos otros muchos a título de PROPAGANDA

Table with 2 columns: Sección de vestidos de señora, Sección de artículos para caballero, Sección de artículos de cama y mesa. Lists various items and prices in pesetas.

GACETILLAS

Los estancos
Hoy están abiertos los siguientes estancos: Número 2, San Basilio, núm. 36; núm. 4, Plaza de la República sin número 7, Fernin Galán, núm. 20; número 9, calle Málaga, número 10; San Miguel, núm. 1; núm. 14, Agua núm. 2; núm. 15, Judería, núm. 1; núm. 17, Realejo, núm. 80; núm. 18, Obispo López Criado, núm. 13; núm. 21; Sánchez Peña, núm. 1; núm. 23, Campo de San Antón, núm. 11; núm. 25, Agustín Moreno, núm. 102; núm. 27, Gran Capitán, (kiosco); núm. 29, Rodríguez Marín, núm. 1; núm. 30, Ambrosio de Morales, núm. 14; núm. 35, Pretorio, núm. 42; núm. 38, Obispo Pérez Muñoz, núm. 15; núm. 39, Plaza de Colón, núm. 15; núm. 40, San Fernando, núm. 149; núm. 42, Alfaro, núm. 48 duplicado. Concierto de piano
Según anunciamos, la estación emisora de Radio de Córdoba radió anoche un interesante concierto de piano a cargo de la señorita Eroléida Calparsoro, Carmen Flores y Anita Baquerizo. Dichas señoritas interpretaron con verdadera maestría y exquisito gusto las difíciles obras que constituían el programa publicado en nuestro número anterior. El público que las oyó en la estación emisora tributóles muchos y merecidos aplausos. Las obras artísticas de "Comnan"
El joven artista onubense Manolo Rodríguez "Comnan" presentó ayer en el Círculo Mercantil una colección de los admirables trabajos que realiza por el procedimiento de recortar siluetas en papel negro y estamparlas sobre un fondo blanco. Las obras de "Comnan" son de gran mérito destacándose entre ellas varias reproducciones de cuadros de Julio Romero de Torres y algunos retratos de personajes políticos. Accidente del trabajo
Ayer ocurrió un accidente del trabajo en la fábrica de aserrar maderas de los señores Rodríguez y González, establecida en el callejón de los Toros. El operario de la misma Valeriano Muñoz González, de 23 años de edad, tuvo la desgracia de que le cogiera una máquina la mano izquierda produciéndole la amputación traumática del dedo medio a nivel de la última falange. Fue asistido en la Casa central de Socorro donde calificaron la lesión de pronóstico reservado. Una caída
La anciana de 67 años Rosario Luque Fernandez, tuvo ayer la desgracia de caer al suelo, en la Avenida del Gran Capitán, produciéndose la fractura del radio izquierdo. Le prestaron asistencia médica en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde calificaron la lesión de grave. Originales
En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Antonio Zurita, Pablo Cisneros y Regina, la información del Ayuntamiento y la Sección Religiosa. Una conferencia
Anoche, en el domicilio del partido de Acción Republicana, el presidente del Consejo provincial de dicho partido don José Guerra Lozano, pronunció una interesante conferencia, desarrollando el tema: "Divulgación sobre una actuación al frente de la Beneficencia provincial de Córdoba". Fue muy aplaudido y felicitado por los numerosos concurrentes al acto.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 20 de Mayo de 1933. Semana del 21 al 27 de Mayo de 1933. Reses mayores.—Don Gaspar Rojas 7, a 3'16 pesetas; don Francisco Amán 5, a 3'16; don Antonio Torralba 6, a 3'16; don Francisco Martínez 3, a 3'16; don Miguel de la Rosa 5, a 3'16; don Rafael García 2, a 3'17; señora viuda de Guerra 2, a 3'17; don Francisco Pino 4, a 3'17, y don Rafael Serrano 6, a 3'20. Terneras.—Don Juan Castro 3, a 3'90 pesetas, y don Diego Luna 4, a 3'90. Menores.—Don Esteban Díaz 10, a 2'59 pesetas; don Emilio Urbano 5, a 2'59, y señora viuda de Guerra 10, a 2'61. Los precios libres para el entrado son: De 2'91 a 2'95, para el ganado vacuno; a 3'50, para el de terneras, y de 2'34 a 2'35, para el lanar y cabrio. Precios de cotización del 22 de Mayo hasta nuevo aviso: Pesetas Vaca con hueso, kilo, a 3'70 Sin hueso, kilo, a 5'20 Ternera con hueso, kilo, a 4'30 Sin hueso, kilo, a 6'00 Macho, kilo, a 3'20

JUAN RINQUERA MORA
Garganta, nariz y oídos.
Especialista del Hospital de la Cruz Roja.
San Felipe n.º 3. - Tel. 2-5 7-0

Almacenes Hierro Aragón
calle Diario de Córdoba (antes Librería)
Pañerías Inglesas frente al Ayuntamiento

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

INCAUTACION DE FINCAS EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

En virtud de la ley de 23 de Agosto referente a la expropiación sin indemnización de las fincas rústicas pertenecientes a los encartados en los sucesos del 10 de Agosto, se ha dispuesto que el subdirector de Reforma Agraria se incaute de nueve fincas en la provincia de Córdoba, enclavadas todas ellas en el término de Hornachuelos.

Dichas fincas son las siguientes: Dehesa de Chamicerros, cerca "El lavadero", "Olivar Grande", "El cordalero", "La Huerta", haza de "La Viña", otra cerca en el pago de San Calixto "La Porrada" y "La Era".

Comida diplomática

En la Embajada de Bélgica fueron obsequiados anoche con una comida el jefe del Gobierno, los ministros que se encuentran en Madrid y varios diplomáticos.

Ha sido arrestado el contralmirante señor Gutiérrez por haber asistido al banquete ofrecido al señor Lerroux.

Ha sido arrestado y cumplirá el castigo en un castigo de Mahón, el contralmirante señor Gutiérrez.

El motivo del arresto ha sido el haber asistido al banquete con que el grupo marítimo del partido radical obsequió al señor Lerroux.

Parece ser que los radicales plantearán el asunto en el salón de sesiones de la Cámara.

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Don Marcelino Domingo sostuvo ayer una interesante conversación con los periodistas.

Les dijo que el problema agrario es una cuestión en la que no puede obrarse ligeramente sino que hay que estudiarlo todo con detenimiento y rectificar cuanto sea preciso.

Confío—agregó—en que para Septiembre los que atacan y desconfían verán si la Reforma Agraria es

una realidad. Yo prefiero hablar poco y hacer mucho.

El ministerio de Agricultura se subdividirá en dos o tres subsecretarías porque la labor que pesa sobre el departamento es verdaderamente abrumadora.

De política no quiero decir nada. Nosotros, por nuestra manera de mantenernos en el Poder estamos dando un claro ejemplo de dignidad del Gobierno y tendrán que imitarlos quienes nos sustituyan.

En cambio nosotros no podremos ser nunca como son las oposiciones actuales porque se opondría a ello la esencia democrática que constituye nuestro credo político.

La vista de la causa por los sucesos de Agosto

La Sala sexta del Tribunal Supremo está efectuando los trabajos necesarios para la celebración de la causa por los sucesos del 10 de Agosto. La vista, según se tiene anunciado, se verificará en el próximo mes de Junio.

Se ha ordenado el traslado a Madrid de todos los encartados en el proceso. De ellos se encuentran 21 en Sevilla, 10 en Guadalajara, 3 en Cádiz y el resto hasta 52 en la cárcel de Madrid.

La carretera de Alicante y la playa de San Juan

El ministro de Obras Públicas manifestó ayer a los periodistas que había firmado la adjudicación de las obras de la famosa carretera de Alicante a la playa de San Juan.

Según el pliego de condiciones la carretera estará terminada el día 31 de Diciembre.

Hallazgo de petardos

Una pareja de la Guardia civil del puesto de Las Ventas encontró anoche en la puerta de la iglesia que existe en la Plaza de Manuel Becerra, varios petardos.

Los artefactos fueron conducidos al Parque de Artillería.

ración Económica de Andalucía.

En la comisión figuraban los diputados a Cortes señores García y Bravo Ferrer y Fernández Castiello quienes manifestaron al gobernador que se sumaban a la protesta y que estaban dispuestos a renunciar al acta si no se hacía justicia.

El gobernador condenó el asesinato de que había sido víctima el señor Caravaca y ofreció que el Poder público actuará con la mayor energía y tomará cuantas medidas sean precisas para que no se repitan tan execrables hechos.

Los manifestantes entran a viva fuerza en el Ayuntamiento

Sevilla. Los manifestantes se dirigieron luego al Ayuntamiento donde un grupo entró a viva fuerza y se entrevistó con el alcalde, a quien recordaron que el concejal socialista señor Carretero había dicho en una sesión celebrada hace pocos días que había que colgar a don Pedro Caravaca.

Manifestaronle que mientras dicho señor continúe perteneciendo al Ayuntamiento los comerciantes e industriales de Sevilla romperán toda relación con el Municipio.

El alcalde le recomendó que obrara con calma y dijo que las palabras del señor Carretero no constaban en acta y que si las pronunciara en un momento de pasión política.

Intentan linchar a un socialista francés

Sevilla. Al salir los manifestantes del Ayuntamiento se encontraron en la calle al socialista francés Francisco Oller que desde hace algún tiempo se encuentra en esta capital realizando propaganda pacifista e intentaron lincharlo, teniendo que intervenir la fuerza pública para evitarlo.

El entierro del señor Caravaca

Sevilla. El entierro del señor Caravaca se verificará el lunes a las once de la mañana y se espera que concurren a él representaciones de toda Andalucía.

El señor Caravaca tenía 43 años, era casado y deia mujer y cuatro hijos.

BADAJOS

Agresión a un diputado a Cortes socialista

Badajoz. Ayer, un numeroso grupo de campesinos afectos al Sindicato autónomo se hallaba en la Plaza de la República discutiendo acerca de las incidencias de la huelga que tienen planteada.

Pasó por dicho lugar el diputado a Cortes y presidente de la Casa del Pueblo don Narciso Vázquez y un individuo se destacó del grupo y le asestó un palo en la cabeza.

Varios transeúntes sueltaron al agresor impidiendo que continuara apaleando al señor Vázquez.

El suceso produjo gran excitación de ánimo y tuvo que acudir la fuerza de Seguridad que hizo unos disparos al aire y después cargó a culatazos para disolver los grupos.

El autor de la agresión a don Narciso Vázquez se llama Justo Tercero y fue detenido. Se le encontraron folletos revolucionarios.

El señor Vázquez fue asistido de una herida de pronóstico menos grave.

BARCELONA

UN AUDAZ ATRACO EN UN TREN DE LA LINEA DEL FERROCARRIL DE BARCELONA A MANRESA

Los atracadores se apoderaron de ochenta mil pesetas y consiguieron darse a la fuga. Un individuo muerto y otras dos personas gravísimamente heridas.

Barcelona. Ayer en las primeras horas de la mañana se cometió un audaz atraco en un tren de la línea de los ferrocarriles catalanes de los que hacen el recorrido entre Barcelona y Manresa.

En dicho tren viajaban varios empleados que llevaban 76.000 pesetas

en billetes y cuatro mil en plata destinadas al pago de jornales al personal de la estación de Manresa.

Al pasar el tren por el túnel que va de la Plaza de España a Bordeta tres individuos, pistola en mano, se presentaron en el coche en que iban los empleados y les conminaron a que les entregaran el dinero.

La escena fue rapidísima. Dos de los atracadores se apoderaron del dinero mientras el tercero apuntaba a los empleados y a los demás viajeros del coche, imposibilitándole todo movimiento.

Al salir el tren del túnel tres individuos que se hallaban apostados en las inmediaciones de la vía dispararon contra el convoy y el conductor detuvo este momento que aprovecharon los atracadores para arrojar al suelo.

Mientras los que llevaban el dinero huían para unirse con sus compañeros, estos no dejaban de disparar para protegerles la retirada.

Un individuo llamado Fernando Puente Ureña, de 19 años, natural de Martorell, que se dirigía a Manresa a disfrutar una licencia que le había sido concedida, salió del tren e intentó salir en persecución de los pistoleros.

Estos dispararon contra él y resultó gravísimamente herido falleciendo al poco rato.

Martín Argemi y su mujer Francisca Ruiz, saltaron fuera del coche en que viajaban y fueron también alcanzados por los disparos, resultando con gravísimas heridas.

El matrimonio fue trasladado al Hospital clínico.

Los seis pistoleros subieron a un automóvil que les aguardaba y se dieron a la fuga.

Han llegado las bellezas que tomarán parte en la elección de "Miss Europa"

Barcelona. Han llegado las bellezas representativas de dieciséis países que tomarán parte en el concurso nacional para la elección de Miss Europa.

En la estación fueron recibidas por el alcalde y numeroso público que les dispuso un recibimiento cordialísimo.

Las misas se trasladaron al Hotel Ritz donde fueron visitaditas.

Al medio día almorzarán invitadas por las autoridades.

Por la tarde visitaron el Ayuntamiento.

El lunes serán recibidas por el presidente de la Generalidad.

Anoche se verificó un baile de gala en honor de las bellezas en el Palacio de Monjuich y con dicho motivo corrieron las fuentes luminosas.

VITORIA

Accidente de aviación

Vitoria. Cuando volaba por los alrededores de Nanclares, en una avioneta de su propiedad el piloto Jesús San Vicente, el aparato sufrió una avería y se incendió el motor.

El aviador se arrojó con un paracaídas y llegó a tierra sin novedad.

En billetes y cuatro mil en plata...

EN SEVILLA, CUANDO SE DIRIGIA EN UN COCHE DE CABALLOS AL INTERIOR DE LA CIUDAD, FUE ASESINADO A TIROS, EL INGENIERO Y SECRETARIO DE LA FEDERACION ECONOMICA DE ANDALUCIA DON PEDRO CARAVACA

EL SUCESO HA CAUSADO GRAN INDIGNACION Y LAS CLASES PATRONALES CELEBRARON UNA REUNION ACORDANDO EL CIERRE INDEFINIDO DE TODA CLASE DE ESTABLECIMIENTOS, INCLUSO LOS BANCOS, COMO PROTESTA POR EL ASESINATO

Sevilla. Ayer a las seis de la tarde salió de la fábrica de metalurgia del señor Cobián el ingeniero director de la misma don Pedro Caravaca y en un coche de caballos se dirigió al interior de la Ciudad.

Al llegar a la Puerta de Carmona un joven se subió a uno de los estribos del coche y hizo tres disparos de pistola, a quemarropa, contra el señor Caravaca que resultó gravísimamente herido.

El agresor se dio a la fuga. El cochero al darse cuenta del hecho aligeró los caballos y condujo al herido a la Casa de Socorro.

El señor Caravaca dejó de existir a poco de haber ingresado en el benéfico establecimiento, sin que pudiera prestar declaración.

La víctima de este asesinato era persona conocidísima en Sevilla, y desempeñaba en la actualidad el cargo de secretario general de la Federación Económica de Andalucía.

Don Pedro Caravaca había sido uno de los principales gestores de la Exposición Ibero Americana y desempeñó el cargo de teniente de alcalde durante la época de la Dictadura.

Fue también uno de los organizadores del reciente viaje de manifestación de las clases patronales a Madrid.

En representación de la clase patronal había intervenido en casi todos los conflictos sociales.

Ultimamente en la fábrica de Cobián, que él dirigía, se planteó una huelga que fue solucionada hace tres días teniendo que aceptar los obreros las condiciones impuestas por el señor Caravaca. Al ser readmitido el personal quedaron fuera tres obreros y se cree que alguno de estos haya sido el autor del crimen.

El asesinato del señor Caravaca ha causado gran emoción. Las clases patronales se reunieron y acordaron protestar enérgicamente contra el criminal atentado.

La policía trabaja activamente para detener al autor del hecho.

Las heridas del señor Caravaca.

Sevilla. En la Casa de Socorro le fueron aplicadas a don Pedro Caravaca tres heridas de bala. Una en la región pectoral que fue la que le causó la muerte, otra en el muslo derecho y otra en el brazo del mismo lado.

La clase patronal acuerda el cierre indefinido hasta que se haga justicia.

Sevilla. En la Federación Económica de Andalucía se reunieron los directivos de todas las Sociedades pa-

tronal afectas a dicho organismo para tratar de la forma en que había de hacerse la protesta contra el atentado que ha costado la vida al señor Caravaca.

Acordaron por unanimidad el cierre indefinido de fábricas, comercios, Bancos y centros industriales, hasta que el Gobierno haga justicia y sean detenidos el autor y los inductores del asesinato.

Durante los días que dure el cierre solamente funcionarán los servicios públicos que están a cargo de dichos elementos.

A las ocho de la noche formose una imponente manifestación en la que figuraban representaciones de las fuerzas vivas de la ciudad y se dirigió al Gobierno civil.

Una comisión se entrevistó con el gobernador interino.

Los comisionados dieron cuenta a dicha autoridad del acuerdo de cierre indefinido tomado por la Fede-

Plaza de Toros de Córdoba

Con motivo de la renombrada Feria de esta Ciudad, se celebrarán

Cos Grandiosas Corridos de Toros y una Magnífica Novillada

En los días 25, 26 y 28 de Mayo de 1933

DIA 25.—Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque

SEIS BRAVOS TOROS. SEIS

de la famosa ganadería de DON FERMIN MARTIN ALONSO, de Alameda de la Sagra, antes SOTOMAYOR, por los renombrados matadores

Vicente BARRERA Domingo ORTEGA y Victoriano de LA SERNA

DIA 26.—Serán picados, banderillearán y muertos a estoque

Seis Hermosos Novillos - Toros

de la acreditada ganadería de DONA CASIMIRA FERNANDEZ, viuda de SOLER, de Badajoz, por los valientes matadores

Florentino Ballesteros - Ferrando Seco (Cantimplas chico) y Rafael Vega

DIA 28.—Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque

SEIS TOROS

de la ganadería de DON ESTEBAN HERNANDEZ PLA, de Madrid, por los aplaudidos y valientes matadores

Nicanor Vilalta Cayetano Ordoñez (Ñño de la Palma) y José Galardo

No hay nada posible sin alimentación del cutis

La crema, ausencia de principios grasos. Para suavizar el cutis, cerrar los poros, desmenuzarse de cada lavada y antes de ir al baño, aplicarse la crema suavemente. La crema desaparece inmediatamente dentro de la piel, dejando al cutis de un bello modo.

DEPARTAMENTO EUKUTO, Viveros, 5, MADRID

Eukuto 23

La crema, ausencia de principios grasos. Para suavizar el cutis, cerrar los poros, desmenuzarse de cada lavada y antes de ir al baño, aplicarse la crema suavemente. La crema desaparece inmediatamente dentro de la piel, dejando al cutis de un bello modo.

Eukuto 26

La crema, a base de principios grasos. Apropiado para cutis secos y para su limpieza por la noche, para masaje y contra las afecciones anquilinosas del cutis, etc., y también especialmente para los deportes.

Eukuto 29

La crema, a base de principios grasos. Apropiado para cutis secos y para su limpieza por la noche, para masaje y contra las afecciones anquilinosas del cutis, etc., y también especialmente para los deportes.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATALICOS.—Teléf. 2608 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Los mejores cafés tostados diariamente. Bacalao nuevos, Conservas de todas clases, Arroces, Alubias, Lentejas, Garbanzos y demás artículos de primera necesidad, los encontrarán a precios muy baratos en el detall del

Almacén de Coloniales

Avenida de Cervantes, 24. Teléfono 1116 Córdoba

A PARIS EXCURSION ORGANIZADA POR EL "DIARIO DE CORDOBA"

Numerosos lectores acuden a nuestro llamamiento deseosos de inscribirse, lo que en principio constituye un éxito halagador para nuestra iniciativa.

La Casa VIAJES MARSANS, S. A. nos comunica que para evitar complicaciones y entorpecimientos de última hora, precisa que todas aquellas personas que deseen ir a París, nos manden reservar la plaza antes del 28 del corriente.

Debemos advertir que nuestra excursión no es una de tantas, tipo Standar, organizadas con el único objeto de explotar al turista. Nosotros proporcionamos a nuestros viajeros, asientos de primera clase en los trenes, hoteles de primer orden y buenos procurado que todo se desenvuelva dentro del mayor confort posible. Téngase en cuenta que en diez días recorreremos 5.000 kilómetros y admiraremos una de las capitales de mayor interés del mundo.

Esperamos de nuestros lectores que nos honren con toda urgencia con su inscripción.

ITINERARIO:

30 Mayo.—Salida de Córdoba a las 11'35 para llegar a Madrid a las 20'20, siendo esperados, los señores excursionistas, en los andenes de la estación por el personal uniformado de VIAJES MARSANS, S. A., que les conducirán al Hotel Nacional, en don de tienen sus habitaciones reservadas. Comida y descanso.

31 Mayo.—Después del desayuno, los señores turistas serán trasladados a la estación, en donde se les asignarán los asientos que de antemano han sido reservados. Salida a las 10'20 para llegar a Hendaya a las 20'55. Revisión de pasaportes y requisitos de Aduana, siéndoles facilitados estos trámites por el personal de VIAJES MARSANS, S. A. en las fronteras. Cambio de tren. Salida de Hendaya a las 22'19 (hora francesa).

1 Junio.—Desayuno en coche restaurant. Llegada a París a las 10'30, siendo conducidos, los señores turistas, al Hotel por el personal de la Entidad citada. Día a disposición de los excursionistas. Pensión completa en el Hotel.

2 Junio.—A las nueve, se presentará en el Hotel un intérprete de español, quien durante la mañana y tarde, les acompañará en lujosos autocars a visitar los monumentos más sobresalientes de París.

3 Junio.—Excursión a Versalles en autocars, acompañados de intérprete.

4 y 5 Junio.—Días libres en París a disposición de los señores turistas. Pensión en el Hotel.

6 Junio.—Salida de París por la mañana. Almuerzo y comida en coche restaurant. Llegada a Irún. Requisitos de Aduana y cambio de tren con la intervención del personal de VIAJES MARSANS, S. A. Salida de Irún. Noche en ruta.

7 Junio.—Llegada a Madrid a las 9'15, siendo trasladados al Hotel Nacional. Pensión en este. Traslado a la estación. Salida de Madrid. Noche en ruta.

8 Junio.—Llegada a Córdoba a las 6'11 de la mañana.

OBSERVACIONES:

El precio comprende: Ferrocarril primera clase en España y segunda en Francia. Una maleta de mano por persona. Suplemento butaca en los trenes de lujo. Comidas en coches restaurants franceses. Pensión completa en buenos hoteles. Omnibus desde las estaciones a los hoteles y viceversa. Visita de París y Versalles con guías hablando español. Entradas a los museos y palacios, etc. Propinas e impuestos.

Servicio del personal uniformado de VIAJES MARSANS, S. A. en todos los puntos del recorrido.

IMPORTANTE

Las personas que carezcan de pasaporte, se servirán remitir dos fotografías y su cédula a VIAJES MARSANS, S. A., Plaza de la República, 2. Teléfono 2817.

Las inscripciones se reciben diariamente en las oficinas de la citada entidad, de 9 a 13 y de 15 a 20 y en la Redacción de este periódico.

Cuida usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

ALCANTARA RUBIO ODONTOLOGO Enfermedades boca y dientes RAYOS X MALAGA, 8. TELEFONO. 2 7 7 2.

GRANDES ALMACENES de batería de cocina y productos esmaltados Venta al por MAYOR y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina AVENIDA DE CANALEJAS, 6

Es una garantía de invertir bien el dinero comprando el café en TOSTADOR PUERTO RICO calle Sevilla, 5 y 7, porque es lo ven de clases selectas. Teléfono 1070.

FERRETERIA EL CANDIDO RODRIGUEZ Y LUBIAN CLAUDIO MARCELO N.º 11 CORDOBA Completo surtido en batería de cocina

Enrique Villegas OCULISTA Consulta diaria: de 1 a 5. San Felipe, 9. Córdoba. Telf. 1-3-3-7

ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. M. Höhr Castán CONSULTA DE 10 A 2 GRAN CAPITAN, 26 Dpto., principal

Confitería "La Perla" Gondomar, 5. Teléfono, 1038 El nuevo dueño de este importante y acreditado establecimiento, ha efectuado grandes reformas en sus obradores dotándoles de maquinaria moderna. Esto, unido a la excelente calidad de las primeras materias hace que los artículos que fabrica sean de exquisito gusto y los preferidos del público selecto.

Los amplios e higiénicos obradores y su rigurosa limpieza permiten que puedan ser visitados por los clientes que lo deseen.

Grandes variedades en especialidades exclusivas de este establecimiento. Esta casa cuenta con personal especializado que permite hacer todas cuantas novedades deseen encargarse. BOMBON HELADO A 0'35

ALMONEDA. Se hace de mesa comedor, sillas y otros efectos. Razón: Rey Heredia, 16, principal derecho.

LA SEÑORITA DOÑA AURELIA TORTOSA ALCARAZ FALLECIO EN EL SEÑOR EL DIA 12 DE MAYO DE 1933 R. I. P. A.

Las misas de Requiem y rezadas que se celebren mañana, desde las ocho en adelante, en la parroquia de San Juan (Trinidad), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso del alma de la finada y que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

